

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

2022年1月31日

星期一 农历辛丑年十二月廿九



国内统一连续出版物号 CN 33-0003



中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

以虎虎生威雄风生龙活虎干劲气吞万里如虎精神 继续书写中国特色社会主义伟大事业历史新篇章



1月30日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2022年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。（新华社记者 李涛 摄）

新华社北京1月30日电 中共中央、国务院30日上午在人民大会堂举行2022年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，一百年来，党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们，团结就是力量，奋斗开创未来；能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来，只要9500多万中国共产

党人始终与人民心连心一起向未来，我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。

人民大会堂宴会厅张灯结彩、喜气洋洋，各界人士欢聚一堂，共迎佳节，现场洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

上午10时，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家挥手致意，同大家互致问候，祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，即将过去的农历辛丑年，是我们总结历史、回顾既往的一年，也是我们致敬历史、面向未来的一年。全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗，推动党和国家事业取得了新的显著成就。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年，礼序乾坤、乐

和天地，击鼓催征、奋楫扬帆，激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开的十九届六中全会并作出第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。我国经济发展和疫情防控保持世界领先，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，国家战略科技力量加快壮大，改革开放迈出新步伐，民生保障有力有效，生态文明建设持续推进，碳达峰碳中和工作全面部署，国防和军队建设有力拓展，香港实现由乱转治，反“独”促统斗争不断加强，中国特色大国外交继续推进，党史学习教育成效显著，社会大局保持稳定，“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下，我们取得这些成绩，极大增强了全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。【下转第4版①】

丹心如一为人民

——习近平总书记同人民在一起的故事

第3版

确保人民群众过一个平安祥和的春节

市领导开展节前疫情防控安全生产检查和走访慰问

本报讯（记者徐展新 张凯凯 黄合 何峰）春节将至，省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长裘东耀，市人大常委会主任张平，市政协主席徐宇宁分别率队检查疫情防控、安全生产工作，并慰问坚守一线的工作人员和外地留甬人员，向他们致以新春祝福和节日问候。

30日上午，彭佳学来到国科大华美医院大规模核酸检测基地，看望慰问核酸检测机动队队员、疫情流调人员、医疗救治人员代表，向大家表示感谢和慰问。他说，要清醒认识当前疫情防控形势，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，筑牢外防输入、内防反弹的严密防线，切实守护好人民群众生命安全和身体健康。在国网宁波供电公司中心供电营业厅和市水务环境集团江东供水分公司，彭佳学看望慰问一线工作人员，他要求有关部门针对近期低温雨雪冰冻天气，科学部署力量，加强轮班值守，落实应急措施，确保供电供水安全稳定。在月湖菜市场，彭佳学与经营户和消费者亲切交谈，详细了解市

场经营、商品物价、物资储备等情况。他指出，要切实做好保供、稳物价、食品安全检测、疫情防控等各项工作，确保春节期间商品供应充足、质量可靠。在华润燃气公司城东分公司，彭佳学仔细查看数字化监管平台和抢修设备。他说，燃气安全关系到千家万户，至关重要，不容有失。要加强数字化平台建设，推进装备更新升级，充实专业技术力量，提升本质安全水平和应急响应能力，坚决守牢安全底线。彭佳学还来到鄞州东部新城固废转运站，检查春节期间市容环境卫生保障情况，向一线环卫工人表达感谢、送上祝福。“城市因你们更加洁净！”彭佳学勉励大家用勤劳双手创造优美环境，助力宁波创建文明典范城市。

30日上午，裘东耀来到宁波市公路应急抢险中心，察看除雪装备工具，了解公路交通除险保安情况，看望慰问一线工作人员。裘东耀向大家致以新年问候，要求以高度责任感做好值班值守，备足抢险救援力量，确保车辆出行安全。随后，裘东耀来到海曙区鄞奉路尹江路路口，看望慰问执勤交警，询问

轮值班安排，感谢大家的辛勤付出，希望交警们发扬优良作风，坚守本职岗位，为道路畅通运行和群众平安出行提供服务保障。在铁路宁波站，裘东耀仔细检查进站口和候车厅的防疫措施，要求严格落实疫情防控措施和安检措施，确保旅客平安出行。在宁波市政集团隧道养护管理项目部，裘东耀亲切慰问市政设施一线养护工人，他说，保障市政设施正常运行密切关系群众节日生活和城市安全有序运行，要及时消除风险隐患，让老百姓安心过节。同时，检查了江北广厦菜场，慰问了国网宁波供电公司输电运检中心的一线工作人员，希望各相关单位恪尽职守，以暖心周到服务让群众节日生活舒心美好。

29日下午，张平来到宁波日报报业集团，向坚守岗位的记者、编辑送上节日祝福，赞许大家过去一年及时准确充分传递党委政府声音、大力广泛传播正能量，希望大家紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线，努力推出有思想、有温度、有品质的新闻作品，为宁波加快建设现代化滨海大都市供给更多优质

精神产品。紧接着，张平来到轨道交通三号线二期TJ3221标段施工工地，向管理人员、作业人员送上慰问品。张平感谢工作人员为我市市政建设付出的汗水，希望大家春节期间在坚持工作的同时，注意生产安全和自我防护，认真做好工地疫情防控工作，确保身体健康、快乐过年。

21日下午，徐宇宁赴前湾新区消防救援大队慰问消防救援指战员，希望大家刻苦训练，提升技战术水平和应急救援能力，成为召之即来、来之能战、战之必胜的铁军。25日下午，徐宇宁来到鄞州交警中队慰问一线执勤的交警、协辅警，祝福大家在新的一年里虎虎生威、阖家幸福。随后，徐宇宁来到市公安局海曙分局江夏派出所慰问一线干警，勉励大家再接再厉，守护一方平安，让老百姓舒心、安心、开心。徐宇宁还来到海曙莲桥社区慰问社区服务中心工作人员，希望通过深入细致的工作和广泛深入的活动，使社区工作有吸引力、凝聚力，居民有归宿感、安全感、幸福感。

其他市领导也分赴各地慰问一线工作人员和外地留甬人员，向他们致以节日问候。

新春致辞

市委副书记、市长 裘东耀

桃符历日年年事，一度相看一度新。值此农历壬寅虎年春节到来之际，我谨代表中共宁波市委、宁波市人民政府，向全市广大工人、农民、知识分子、各级干部和离退休老同志，向远在他乡的挂职干部和人才，向驻甬部队官兵、武警官兵、公安干警和消防救援指战员，向旅居海内外的宁波籍乡亲，向留甬过节的外地职工，向所有关心支持宁波现代化建设的各界朋友，致以新春的问候和美好的祝福！

2021年是极不平凡的一年。我们牢记习近平总书记的殷切嘱托，隆重庆祝建党100周年，深入开展党史学习教育，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，扛起新发展阶段宁波历史使命，昂首阔步踏上了建设现代化滨海大都市的新征程。这一年，争先的宁波气象新。全市实现地区生产总值14595亿元，保持全国城市第12位，增量近2200亿元，创历史新高；完成一般公共预算收入1723亿元，跃升至全国城市第10位；规上工业总产值迈上2万亿元新台阶，制造业单项冠军、专精特新“小巨人”企业数量稳居全国城市第1位和第3位；宁波舟山港货物吞吐量连续13年保持全球第1，集装箱吞吐量连续4年保持全球第3，口岸进出口额突破2万亿元，自营进出口额达1.2万亿元，跻身全球航运中心城市综合实力十强。这一年，群众的生活更美好。我们着力推动共同富裕示范先行，积极打造七张“浙里甬有”幸福民生品牌，大力创建全国文明城市，公共程度更优了，人居环境更美了，文明程度更高了，城乡居民人均可支配收入分别达73869元和42946元，收入倍差缩小到1.72，宁波第12次获评中国最具幸福感城市。这一年，拼搏的人民很给力。面对“风雨潮”多项指标突破历史极值的“烟花”台风，面对突如其来的镇海、北仑新冠肺炎疫情，全市上下众志成城、团结奋战，展现了非常之时的非常担当。在奥运会、全运会赛场上，宁波运动健儿顽强拼搏、勇争

一流，取得了历史最好成绩，赢得了全世界的掌声和喝彩。

今年是党的二十大和省市委代会召开之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，忠实践行“八八战略”，奋力打造“重要窗口”，保持全域争先、全速争先、全员争先的精气神，推动高质量发展、竞争力提升、现代化先行，推动现代数字化示范取得更大成果。要心怀“国之大者”，锻造硬核实力，主动服务构建新发展格局，积极融入国家重大区域战略，加快建设世界一流强港、全球先进智造基地、三大科创高地、双循环枢纽城市，全力推进全域国土空间综合整治、碳达峰碳中和等重大牵引性工作，在稳增长上多挑担，在提质量上作示范，在保安全上尽好责，交出为一域增光、为全局添彩的高分报表。要把握趋势规律，推进变革创新，主动拥抱数字文明新时代，推动现代数字技术与生产生活生态全面融合，以数字化牵引科技创新，提升产业能级、提高乡村治理效能，方便群众生活，让城市和乡村更聪明更智慧，让发展动能更充足更强劲。要坚持人民至上、增进民生福祉，创新共同富裕的市域实践，聚焦缩小“三大差距”主攻方向，推动公共服务由城市向农村延伸、由户籍人口向常住人口覆盖、从“有没有”向“好不好”升级，深入开展“基层治理提升年”活动，让老百姓有更多获得感、幸福感、安全感。要勇于自我革命、从严管党治党，自觉运用党的百年奋斗历史经验，巩固深化党史学习教育成果，把严的主基调一贯到底，把党建设得更加坚强有力，不断巩固发展山清水秀的政治生态。

力量生于团结，幸福源自奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，虎年虎气、虎虎生威，踔厉奋发、笃行不怠，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

祝福全市人民新春愉快、万事如意！祝愿伟大祖国山河锦绣、繁荣富强！

敬告读者

春节期间本报版面将作相应调整，2月1日（初一）至2月3日（初三）休刊三天，1月31日（除夕）、2月4日（初四）至2月6日（初六）每日出4版，2月7日（初七）出8版，2月8日（初八）起正常出版。特告广大读者，并祝大家新春快乐。了解新闻，敬请关注中国宁波网、甬派客户端。 本报编辑部

金融助力 跨境贸易投资高水平开放

本报讯（记者张正伟 北仑区委报道组金鑫星 通讯员蔡晓馨）余额管理制QFLP试点基金落地，通过便利化试点助企借入外债，借助政策助企提高境外放款规模……1月27日，9项资本项目改革措施和4项经常项目便利化措施在自贸区宁波片区落地实施，共有22家企业的32笔业务享受“首发红利”，金额超过6500万美元。

自贸试验区建设过程中，金融领域开放创新是重要的一环。去年1月国务院批准北仑开展跨境贸易投资高水平开放试点以来，自贸区宁波片区从区域外向型经济高度发达、科技创新资源活跃等特点出发，持续推进金融领域开放，帮助企业提高跨境投融资和贸易便利化程度，金融服务实体经济的能力与日俱增。【下转第4版②】

宁海谋划 千亿光伏储能产业新高地

本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员江赛帆）1月28日，由东方日升新能源股份有限公司投资建设，总投资约152亿元的年产15GWN型超低碳高效异质结电池片与15GW高效太阳能组件项目落户宁海。该项目的签约落地，是宁海布局“光伏+储能”产业链，谋划千亿光伏储能产业基地，打造省级“新星”产业群的一个大手笔。

该项目选址宁波南部滨海经济开发区，用地面积约1448亩，分两期建设，总开发建设周期30个月，由宁海本土光伏行业头部企业东方日升利用自身先进技术和工艺生产建设，预计项目达产后年主营业务收入250亿元。 【下转第4版③】